



Radio



partija

Okrožje Jesenice

29. IX. 1944

Izkrcanje v Albaniji

DOMAČE BOJIŠČE. RSJ, 28. 9. - V Hrvatski so naše enote izvršile močan napad na mesto Sunja. Skoro vse mesto je bilo zavzeto. V Slavoniji je NOV osvobodila kraj Slatina, v vzhodni Srbiji pa Kučevo. Okrog Čačka, Kraljeva in Kragujevca naši borci uspešno ovirajo in uničujejo nemške čete, ki se hočejo umakniti proti Beogradu. V Nišu se je položaj nemške posadke poslabšal, ker je del policije prestopil na stran NOV. V Hrvatskem Primorju je NOV osvojila otok Pag. V vzhodni Bosni je naša vojska osvobodila Gračanico, uničenih je bilo okrog sto sovražnikov. Napadi na sovražni promet se nadaljujejo.

JUŽNO BOJIŠČE. London, 28. 9. - Včeraj je glavni štab zavezniških sil v Italiji javil, da so se zavezniki izkrcali v Albaniji iz zraka in morja, da bodo ovirali in uničevali nemške čete pri njihovem umiku iz Balkana. Javlja se, da je izkrcanje poteklo v redu in da je bilo uničenih več nemških opalnih posadk. V Italiji so zavezniške čete napredovale preko 12 km od Riminija in zavzele več vasi. Na centralnem sektorju so Nemci vrgli v boj ostanke 3 divizij, da bi zadržali zavezniški prodor v notranjost Padške nizine.

VZHODNO BOJIŠČE. Moskva, 28. 9. - V južni Poljski napreduje Rdeča Armada proti mejam Čehoslovaške. Zavzetih je bilo več krajev. Na področju Rige so sovjetski borci dosegli nove uspehe, zavzeli so preko 500 krajev in dospeli na vidik mesta. V Estonski je RA zavzela otok Vormsi. - Kakor javljajo iz Madžarske nadaljujejo Rusi s svojo ofenzivo in stoje na madžarskih tleh. Moskva o tem molči.

ZAPADNO BOJIŠČE. London, 28. 9. -1 britanska padalska divizija v Holandski je pod nemškim pritiskom končala junaški boj in se umaknila, zavezniški koridor v Holandski pa je bil znatno razširjen. Jugozapadno od Aachena so Amerikanci s prvovrem mestu prodrli skozi Siegfriedovo črto. Nemška posadka v središču mesta Calais je kapitulirala.

IZ ZRAKA. V zadnjih dveh dneh so bili napadeni, Kassel, Ludwigshafen, Köln, Mainz, Karlsruhe, Frankfurt, Magdeburg, Merseburg in Kaiserlautern.

London, 28. 9. Angleški ministrski predsednik Churchill je podal izjavo o vojnem položaju, o katerem je dejal, da se je v zadnjih sedmih tednih položaj temeljito izpremenil. Skoro vsa Francija in Belgija ter del Holandske so osvobojeni. Nemci so izgubili okrog 900.000 mož, nadaljnjih 200.000, ki se nahajajo še v pristaniških mestih, jih je obsojenih na smrt ali predajo. Meja Nemčije in Siegfriedova črta sta doseženi, na nekaterih mestih že prekoračeni. Pri operaciji padalcev v Holandski smo sicer pretrpeli težke izgube, toda uspeh ni izostal. Izkrčanje in operacije v južni Franciji so potekle nad vse ugodno, nihče ni pričakoval takih uspehov. Brzina zavezniških operacij je bila neverjetna. Takoj prvi dan invazije je bilo izkrčanih pol milijona ljudi, danes jih je na bojišču 2-3 milijona z nad vse moderno opremo. Izgube Angležev znašajo 90.000, Amerikanske 145.000. Neizmerne so zasluge Rdeče Armade, katera nosi najtežji del sedanje vojne. Ona je iztrgala nemškemu vojnemu zmaju srce iz telesa. V Italiji je bil izvršen prodor v Padsko nižino. Umik nemških čet iz Italije je nemogoč. Prav tako težek bo umik na Balkanu. Eden glavnih vzrokov predstoječega propada Nemčije je Hitlerjeva strategija: razpršitev moči. Zaključno je podal izjavo o državah, ki so kapitulirale in dejal, da bodočnost sveta odvisi od prijateljskih odnosov med tremi velikimi zavezniki. Za dosego tega cilja se ne sme štediti nobenih moči.

S m r t n e m š k i m o k u p u m !